

В диссертационный совет Д 212.285.01
на базе ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сиротина Дмитрия Владимировича «Перепозиционирование регионального металлургического комплекса в условиях развития Индустрии 4.0», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Металлургия является одним из наиболее динамично развивающихся и высоко конкурентоспособных секторов отечественно промышленности. Она грает важную роль в развитии экономики Российской Федерации и многих из ее регионов. В современных условиях проблема технологического переоснащения металлургии связана с развитием Индустрии 4.0. В связи с этим автор делает акцент на необходимости научного обоснования путей формирования нового уровня развития отечественной металлургии, что определяет научную и практическую актуальность диссертационного исследования.

В диссертации расширены теоретические положения развития экономики в условиях Индустрии 4.0, прежде всего, уточнена роль базовых отраслей старопромышленных регионов страны, аргументирована определяющая роль металлургии в социально-экономическом развитии промышленных регионов. Соискателем разработан методический подход, который может быть применим для оценки проектов перепозиционирования металлургии промышленных регионов России, а также предложен алгоритм реализации этой задачи. В рамках разработанного автором теоретико-методологического подхода сформирован комплекс показателей, оказывающих определяющее влияние на процесс перепозиционирования. Данные показатели диссертант определяет на основе метода главных компонент. В качестве внешних условий, стимулирующих изменение параметров перепозиционирования металлургии региона, выступают ожидаемые изменения количественной и качественной структуры рынков потребления металлопродукции.

Несомненным достоинством работы, на наш взгляд, является авторская нейросетевая модель вариативной оценки процесса перепозиционирования металлургии региона. Научный и практический интерес также представляет разработанная «дорожная карта» перепозиционирования металлургического комплекса Свердловской области.

Результаты диссертационного исследования получили широкую апробацию. Автором издано 24 публикаций в научных изданиях, из которых 10 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, в том числе, 3 статьи в журналах из базы Scopus.

Тем не менее, на наш взгляд, как следует из автореферата, не все научные позиции автора работы получили достаточную конкретизацию. Так, тре-

бует разъяснения такой вопрос. На стр. 23 автор говорит о реальных возможностях перепозиционирования металлургического комплекса Свердловской области и формирования его нового технологического уровня. Считаем необходимым уточнить, на чем основана такая уверенность, а также, существует ли возможность и достаточная заинтересованность лидеров рынка в локализации производства в Свердловской области в условиях современной мировой конъюнктуры?

Высказанное выше замечание не влияет на положительную оценку данной диссертационной работы.

Полученные соискателем научные результаты могут быть использованы для решения не только теоретических задач по формированию стратегических приоритетов развития металлургического комплекса промышленных регионов России, но и имеют большое практическое значение.

Как показывает анализ автореферата, диссертационное исследование «Перепозиционирование регионального металлургического комплекса в условиях развития Индустрии 4.0» является законченной научно-квалификационной работой, которая отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор - Сиротин Дмитрий Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Главный научный сотрудник – руководитель
Центра федеративных отношений и регионального развития
Федерального государственного бюджетного учреждения
Институт экономики Российской академии наук,
д.э.н., профессор

Бухвальд Евгений Моисеевич

Почтовый адрес: 117218, г. Москва,
Нахимовский проспект, д.32.
тел. 8 (499) 129 0677; e-mail: buchvald@mail.ru

01.11.2018

Подпись
удостоверяется Зав
Федерального госуд
учреждения науки И
Российской академи

